

تعلیم الاسلام کالج کا افتتاح

۲۴ ماہ احسان کو تعلیم الاسلام کالج کے افتتاح کے موقع پر جناب ملک قلام خرید صاحب ایم۔ اے۔ سیکرٹری کالج کیٹی اور حضرت مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل کالج نے جو رپورٹیں پیش کیں۔ وہ درج ذیل کی جاتی ہیں۔

سیکرٹری صاحب کالج کی رپورٹ

۱۹۲۲ء کا سال سلسلہ احمدیہ کی تاریخ میں بہت بڑی عظمت اور برکت کا سال ہے۔ اس سال کے شروع میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے بندے ہمارے امام امیرہ اللہ تعالیٰ کو بذریعہ الہام بتلایا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وہ صاحب ملامت و تربت فرزند جس کے ذریعہ اسلام کو دنیا میں مرفوزی حاصل ہونی مقدر ہے۔ اور جس کے ذریعہ گنہگاروں کی زنجیروں میں جکڑے ہوئے انسان کو رستگاری حاصل ہوگی وہ آپ ہی ہیں۔ لیکن اس الہام سے کچھ عرصہ پیشتر ہی روحانی دنیا میں اس عظیم الشان انکشاف کا سایہ پڑنا شروع ہو گیا تھا اور کچھ ایسے واقعات ظہور میں آنے شروع ہو گئے تھے۔ جن پر اب ایک نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ اسی وقت کسی بڑے آئے والے انقلاب کی خبر دے رہے تھے۔ ان اوقات میں سے ایک واقعہ تعلیم الاسلام کالج کے اجراء کا ہے۔

کالج کے قیام کی تحریک

گزشتہ سال مجلس مشاورت کے اجلاس کے چند دن بعد کالج کی مخصوص سب کمیٹی کا حرب معمول اجلاس ہوا۔ اس میں مالی امور کے تعلق فیصلہ جات صادر فرما چکے تھے۔ بعد میں کسی قبل از وقت سوچی ہوئی تجویز کے سلسلہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ نے حاضر الوقت اجلاس سے قادیان میں ایک کالج کے قیام کی تحریک فرمائی۔ یوں تو اللہ کے پیاروں کی سب باتیں ہی مقبول ہوتی ہیں لیکن چونکہ احمدیہ کالج نے احمدیت کے آنے والے دور میں ایک اہم حصہ لیا تھا۔ اس لئے حضور کی اس سرسری طور پر فرمائی ہوئی تحریک کو غیر معمولی قبولیت حاصل ہوئی۔ اور یہ رپورٹ نقد اور عدول کی صورت میں ان کمیٹی کے اجلاس سے جمع ہو گیا جو ایک

مل جائے۔ لیکن چونکہ وقت بہت تنگ تھا اور گورنمنٹ سے کالج کے اجراء کی منظوری بہت سے مراحل طے کرنے کے بعد حاصل ہوتی ہے۔ اس لئے سیکرٹری کالج قائم نہ ہو سکا۔ ہماری طرف سے کوشش جاری رہی۔ یہاں تک کہ پنجاب یونیورسٹی کی طرف سے ایک کمیشن مقرر ہو کر حالات کا معائنہ کرنے کے لئے ۲۲ جنوری ۱۹۲۲ء کو قادیان آیا۔ اور اس نے نظام سلسلہ کی پیشگی اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کی شاندار عمارت اور وسیع اراضیات کو دیکھ کر یونیورسٹی میں احمدیہ کے قیام کی منظوری دینے جانے کی سفارش کی۔ اس کے بعد یونیورسٹی کے اس مطالبہ کے پورا کرنے

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے نام ایک خط اور اس کا جواب

ذیل میں حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے نام ایک خط اور حضور کی طرف سے اس کا جواب درج کیا جاتا ہے۔

بھائی زادانا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

گزشتہ تین سال سے جماعت کی طرف سے جو امور و فراموش نظارت اعلیٰ کے ذمہ برائے استصواب جماعت ہائے بیرونی لگتے آئے۔ مجلس مشاورت سیکرٹری میں جو دہری عظیم صاحب حج کے سوال سے پتہ لگا۔ کہ نظارت عینا قادیان نے اپنی کستی اور غفلت کی وجہ سے سرانجام نہیں دیئے۔ اسی سے ثابت ہے کہ حضور کی ہدایات پر جماعت جس شوق سے گامزن ہونا چاہتی ہے۔ بعض ذمہ دار کا ذمہ سے صدر انجمن احمدیہ ان کے اس شوق کو عیاں کر دیتے ہیں۔ جو کام ایک سال میں کرنا ہوتا ہے۔ وہ تین تین سال تک ملتوی رہتا ہے۔ پس جبکہ جو دہری فتح محو صاحب خیال ناظر ہونے کا یہ حال ہے تو باقیوں کا خدا حافظ۔

نظارت اعلیٰ باقی نظارتوں سے کام لینے والی باڈی ہے۔ ان کی کستیوں کو دور کرنے والی باڈی ہے۔ صدر انجمن کے تمام کاموں کی ذمہ دار باڈی ہے۔ مگر معلوم ہوتا ہے۔ ان کو اپنی بھینسوں کے چارے۔ فضولوں کی دیکھ بھال دینا وہی جھگڑوں اور تنازعوں سے فرہمت نہیں۔ وہ اب سوئے رہنے کے قابل ہیں۔ پس کیوں نہ ان کو کام سے قانع کر دیا جائے۔ کہ وہ آرام کریں۔ البتہ سچا کا وقت نہیں۔ اس زمانہ پرواز کا ہے۔ مقابلے کا وقت ہے۔ لڑائی کا وقت ہے۔ اس کا وقت نہیں سونے کا وقت نہیں۔ لڑائیوں میں ایک منٹ کی غفلت سے فتح شکست میں تبدیل ہو جاتی ہے۔ پس بہتر ہے کہ انکو تبدیل کر دیا جائے۔ رہنا جاتا ہے کہ اکثر اوقات وہ بارہ ایک بجے کے بعد ہی دفتر میں قدم نہ رکھتے ہیں۔ اور اسلام ایک درد مند دل

حضور نے اس کے تعلق رقم فرمایا ہے۔ نام کا خط ہے سنت کا ہی اس سلسلہ میں ٹھکانا نہیں۔ لیکن مذاق کا بھی ٹھکانا نہیں۔ اگر ٹھکانا ہو تو لیر کے آوازوں کی بات کرنا یہاں خلاف واقعہ ہے کہ نام بارہ بجے آتے ہیں۔ باوجود ناظر وقت مقررہ سے زیادہ کام کرتے ہیں۔ گو میں ان کے کام سے پر راضی نہیں۔ یہاں تک کہ اس سے زیادہ کام کریں۔ مگر جو موجودہ پرائیویٹ سیکرٹری کے وقت کے بارہ میں مجھے شکایت پیدا نہیں ہوتی۔

ملنے پر کہ ۲۵۰۰۰ روپیہ نقد مجوزہ احمدیہ کالج کے نام پر کسی بنک میں جمع کیا جائے۔ پنجاب یونیورسٹی کی سٹیڈیٹیٹ نے اپنے ۱۱ فروری ۱۹۲۲ء کے اجلاس میں یونیورسٹی کی سٹیڈیٹ کے پاس یہ سفارش کی کہ احمدیہ کالج کے قیام کی منظوری دینے کی جائے۔ سٹیڈیٹ اپنے اجلاس منعقدہ ۲۵ مارچ ۱۹۲۲ء میں مطلوبہ منظوری دیکر آخری منظوری کے لئے گورنمنٹ کے پاس سفارش کر دی۔ اور پھر بتاریخ ۱۱ جون یونیورسٹی کی طرف سے بذریعہ تار اطلاع آگئی۔ کہ گورنمنٹ نے کالج کے اجراء کی منظوری دے دی ہے۔ فالحمد للہ علیٰ احسانہ پہلے کیا پروگرام تھا

گورنمنٹ نے سال جب مجھے لاہور بھیجا گیا۔ کہ میں مجوزہ احمدیہ کالج کے قیام کے لئے کوشش کروں۔ تو اس وقت پروگرام یہ تھا کہ چونکہ ایک پورے ڈگری کالج کے قیام اور اس کو کامیاب طور پر چلانے کے لئے جن عظیم مصارف کی ضرورت ہے۔ جماعت کی موجودہ مالی حالت، ان کے برداشت کی طاقت نہیں رکھتی۔ اس لئے ان احوال ایک ایسے انٹر میڈیٹ کالج کے قیام کے لئے درخوا ک کی جائے۔ جس میں سکول کی ہائی کلاسز ہی شامل ہوں۔ تاکہ ہائی سکول کی عمارت اور ہائی کلاسز کے عملے کے کارج میں شامل ہونے سے بہت سے اخراجات بچ جائیں۔ لیکن جہاں ایک طرف حضرت امام جماعت باوجود تیز رفتاری کی انتہائی خواہش کے اپنی جماعت کی مالی کمزوری کو مد نظر رکھتے ہوئے زیادہ اخراجات کے بوجھ سے ان کو فی الحال بچانا چاہتے تھے۔ شہرت الہی خدا کے موعود خلیفہ کی قلبی خواہش کے احترام میں ان اخراجات سے بہت زیادہ مالی بوجھ جماعت پر ڈالنے اور اس بوجھ کو خوشی سے برداشت کرنے کی طاقت عطا کرنے کا انتظام کر رہی تھی۔

ڈگری کالج کی تجویز

اوائل جنوری کے اس انقلابی انکشاف کے بعد رب جلیل نے اس کامیابی کے لئے حضرت مجوزہ امیرہ اللہ تعالیٰ نے جو پہلے ہی تیز رفتاری سے اپنی جماعت کو ساتھ لئے اپنی منزل مقصود کی طرف بڑھ رہا تھا۔ انتہائی تیزی سے دوڑنا شروع کر دیا۔ یہاں تک کہ قبل از انکشاف کی جماعت احمدیہ کی قربانیاں جو بجا گئے خود دنیا کو حیران کرنے والی تھیں۔

بعد از انکشاف کی تقریبوں کے مقابلہ میں نسبتاً معمولی نظر آنے لگیں۔ حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ہم تو اگلے سال پورا ڈگری کالج بنا رہے ہیں۔ یہ ہائی کلاسز والا پارسل انٹرنیٹ کالج تو ہماری ضرورت کے لئے کتنی نہیں۔ چنانچہ حضور کے تازہ ارشاد کے مطابق بالکل ہی آخری وقت میں کوشش کرنے پر کالج کی موجودہ شکل کی بھی منظوری حاصل ہو گئی۔ لیکن کالج کی شکل کی اس تبدیلی سے ابتدائی اور مستقل اخراجات میں تقریباً پچاس ہزار روپیہ کے اخراجات کا اضافہ ہوا۔ جہاں سے ابتدائی اخراجات کے لئے حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ نے ۵۰ ہزار کی منظوری عطا فرمائی تھی۔ وہاں اب یہ رقم ایک لاکھ بارہ ہزار تک جا چکی ہے۔ اور عدلیں جہاں پہلے پرنسپل سیرت پانچ لیکچرار کا کافی سمجھے گئے تھے۔ وہاں اب نو لیکچرار مقرر کئے گئے ہیں۔ علاوہ ازیں جدید تجویز کے ماتحت بعض نئے انتظام بھی عین وقت پر آ کر کرنے پڑے۔

سٹاف

سٹاف کے دیگر ممبران حسب ذیل ہیں۔
 مرزا نام احمد صاحب لیکچرار کنٹاکس
 اخوند عبدالقادر صاحب ایم اے لیکچرار انگریزی
 عباس بن عبدالقادر صاحب ایم اے تاریخ
 عبدالرحمن صاحب نامر ایم اے ریاضی
 محمد علی صاحب بی اے آریز " فلاسفی
 بشارت الرحمن صاحب ایم اے " عربی
 عطا الرحمن صاحب غنئی ایم بی لیکچرار انگریزی
 پودھری عبدالاحد صاحب ایم ایس جوشی
 لیکچرار کیمسٹری
 مولوی محمد نذیر صاحب مولوی فاضل
 دانشی فاضل لیکچرار اردو نارسہی
 طور گرام
 کریں گئے

نام

ہمارے اس کالج کا نام تعلیم الاسلام کالج ہو گا۔ یہ مبارک نام ہمارے آقا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا رکھا ہوا ہے۔ کیونکہ حضور علیہ السلام کے زمانہ میں ہی ایک دفعہ قادیان میں کالج کی کلاسز کھولی گئی تھیں۔ مگر کچھ عرصہ بعد بند ہو گئیں۔ کیونکہ شہیت الہی نے اس کام کو کسی اور وقت کے لئے مقدر کیا ہوا تھا۔

موجودہ شکل
 ہمارے کالج کی موجودہ شکل ایک انٹرنیٹ کالج کی ہے۔ جس میں آرٹس اور سائنس کے تمام مضامین باسٹنڈنٹ میڈیکل گروپ پڑھائے جائیں گے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کے کرم سے تعلیم کے لئے ہمیں نہایت قابل اساتذہ بھی میسر آئے ہیں۔

پرنسپل صاحب

کالج کے پرنسپل حضرت امام ایده اللہ کے فرزند اکبر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سب سے بڑے پوتے صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ہیں۔ جو ایک طرف پنجاب اور آکسفورڈ یونیورسٹیوں کے مغربی اور مشرقی علوم کے گریجویٹ ہیں۔ تو دوسری طرف رب العالی کے کلام کے حافظ اور صاحب فضل و اتقان و جوانی

عمارت

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی شاندار عمارت کالج کو دی گئی ہے۔ جس میں کالج کی ضروریات کے بڑھنے کے ساتھ ساتھ مناسب زیادتی ہوتی رہے گی۔

ہوسٹل

کالج کا ہوسٹل محلہ دارالانوار کے پرفضا ماحول میں گیسٹ ہوس کی خوشنما اور ہوادار عمارت میں رکھا گیا ہے۔

اغراض و مقاصد

کالج کے اغراض و مقاصد کے متعلق تو اتنا کہنا کافی ہے۔ کہ حضرت امیر المومنین ایده اللہ کو اس بارہ میں انکشاف ہوا ہے۔ کہ سلسلہ کے آئندہ پروگرام میں تعلیم الاسلام کالج کو ایک اہم مقام حاصل ہے۔ کسی تعلیمی انٹیٹیوشن کے اغراض و مقاصد اس سے بڑھ کر کیا ہو سکتے ہیں۔ کہ اس سے تعلیم حاصل کئے ہوئے طلباء سے یہ توقع کی جائے۔ کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذی شان موعود فرزند اور قوموں کے مسلح اور اسیروں کے ہتھیار کے عظیم انسان انقلابی پروگرام میں اس کے حصہ ہوں۔ دنیا میں بڑے بڑے کالج اور یونیورسٹی قائم ہیں۔ اور شاید اس سے بھی بڑے کالج قائم ہونگے۔ لیکن آنے والی نسلیں اس وقت بھی اپنے انتہائی عظمت اور محبت و احترام کے جذبات کے ساتھ ان اساتذہ اور طلباء کو دیکھیں گی۔ جو آج اپنے امام کے قدموں میں بیٹھے تعلیم الاسلام کالج کی بنیاد رکھ رہے ہیں۔

جبکہ عصر حاضر کے بڑے بڑے فلاسفر اور سائنس دان اور دیگر ذہنی علوم کے مشاہیر گناہی کی قبروں میں بڑے سو رہے ہوں گے۔ لیکن جہاں ہمارے اساتذہ اور طلباء اللہ کے فضل سے بوجہ تعلیم الاسلام کالج کی بنیادی اینٹوں کی حیثیت رکھنے کے رشک کے قابل ہیں۔ وہاں ان کی ذمہ داری بھی بہت بڑھی ہے۔ وہ ایک ایسے شاہسوار کی سواری میں جس کے عزائم کی بلندی اور مقاصد کی بزرگی کی کوئی حد نہیں۔ خدا کرے۔ کہ جن قوتوں کے ساتھ حضرت امام ایده اللہ اس کالج کی بنیاد رکھ رہے ہیں۔ ہمارے اساتذہ اور طلباء ان کو کما حقہ پورے کرنے والے ہوں۔

صدر کالج کمیٹی کا شکریہ

آخر میں یہ بات قابل ذکر ہے۔ کہ جہاں کالج کے قیام کے کام کو کامیابی کے ساتھ سر انجام دینے میں حضرت امیر المومنین ایده اللہ کی توجہ اور دعائیں کالج کمیٹی کی مددگار رہی ہیں وہاں کالج کمیٹی کے صدر ہمارے محترم و محترم حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ملالہ لکھنؤ کے حکیمانہ ہدایات اور شوق سے جس کی راہ نمائی کرتے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب کو جزائے خیر دے۔ خاک و غلام بن کر رہیں گے۔

پرنسپل صاحب کی ابتدائی رپورٹ

حضرت مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل نے حسب ذیل رپورٹ پیش فرمائی۔
 سیدنا! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
 کالج کمیٹی کی ہدایت کے ماتحت فاضل تعلیم الاسلام کالج کے داخلہ کے متعلق ابتدائی رپورٹ اور کالج کے طریق کار کا ایک مختصر سا ڈھانچہ پیش کرتا ہوں۔

(۱)

اس وقت تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۵۱ طلباء کالج میں داخل کئے جا چکے ہیں۔ اور یہ طلبہ کی باہر سے درخواستیں موصول ہوں ہیں۔ جن میں سے اکثر کے متعلق امید کی جاتی ہے کہ وہ وقت پر یہاں پہنچ جائیں گے۔ اس طرح پر امید ہے کہ انشاء اللہ العزیز کالج میں ۱۰۰ سے زائد طلباء اس سال داخل ہو جائیں گے۔

ان ۵۱ طلباء میں سے جو اس وقت تک داخل ہو چکے ہیں۔ ۴۴ نے سائنس ل ہے اور

۲۷ نے آرٹس اور آرٹس میں سے ۲۴ طلبہ نے سائنس ل ہے۔ ۱۶ نے ان کس ۱۳ نے عربی۔ ۱۳ نے فزکس ۶ نے فلاسفی ۶ نے میٹھیٹکس لائن ۵۱ طلباء میں سے ایک تہائی یعنی ۱۷ ہتھوڑ ڈویژن کے ہیں۔ او تقریباً نصف یعنی ۲۴ سیکنڈ ڈویژن کے اور صرف ۱۰ اسٹ ڈویژن کے۔ ان طلباء میں سے ۱۵ وہ ہیں جنہوں نے اس سال ٹی۔ آئی ہائی سکول قادیان سے میٹرک پاس کی ہے۔ اور ۳۶ باہر سے ڈویژن کے نقشہ سے معلوم ہوتا ہے کہ داخل ہونے والوں کی اکثریت نے اچھے نمبر نہیں لئے۔ پس تربیت کے علاوہ تعلیم الاسلام کالج کو ان طلباء کی تعلیم کی طرف بھی خاص توجہ دینی ہوگی۔ تا ان کی پہلی کوتاہیاں ہمارے نتیجہ پر اثر انداز نہ ہوں۔ انسانی کوششیں اللہ تعالیٰ کے فضل کے بغیر بیخبر ہیں۔ اس لئے ہم حضور سے اور نزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ ہمیں صحیح طریق پر تعلیم و تربیت کی توفیق عطا فرمائے۔ اور تا ہماری نہیں بلکہ ہماری حقیر کوششیں ایک نام کرنے والی بات ہوں۔ اور ہمیں حال اور مستقبل میں کسان صدق حاصل ہو۔ اللھم آمین

(۲)

تعلیم الاسلام کالج کے قیام کا بڑا مقصد احمدی طلباء میں مذہبی روح کا پیدا کرنا اور اسلامی تعلیم کا پختگی کے ساتھ دائم گزارنا ہے۔ علاوہ اس کے کہ دنیات کے اس نصاب کے علاوہ جو مجلس تعلیم ہمارے لئے مقرر کر کے طلباء میں دینی اور مذہبی کتب کے مطالعہ کا شوق پیدا کریں۔ اور اس کی عادت ڈالیں۔ باہر کے بعض کالج مثلاً مشن کالج وغیرہ اپنے مذہب کی تعلیم ہر مذہب والے کے لئے مزدوری قرار دیتے ہیں۔ اس لئے ہمارے لئے یہ جائز تو ہے کہ ہم بھی ہر مذہب والے کے لئے یہ مزدوری قرار دیں۔ کہ وہ ہماری مذہبی تعلیم کی گھنٹی میں حضور حاضر ہو۔ لیکن اگر فیروز گارویہ بھی ہمارے نزدیک غیر مذہب اور قابل اعتراض ہو تو پھر بھی محض ان کی نقل میں اس گھنٹی میں سافری لازمی قرار نہیں دینی چاہیے۔ اس سلسلہ میں حضور کی راہ نمائی کی ضرورت ہے۔ یہ بھی اندیشہ ہے کہ اس سے شروع شروع میں ہمارے خلاف مخالفوں کو ناداجب پروپیگنڈا کا آلہ بنل جائے۔

(۳)

دماغی نشوونما کے لحاظ سے کالج میں داخل ہونے والے طلباء ایک ایسے مقام پر کھڑے ہوتے ہیں جہاں

لدھیانہ میں قتل کا ایک حادثہ

ذمہ دار حکام کی توجہ کے لئے ضروری باتیں

بھی گرفتاریاں عمل میں لا کر تفتیش کی جاتی۔ چونکہ ہم لدھیانہ میں پرہیزی ہیں۔ اور قاتل کے ورثاء وہاں پر با اثر و بار سوخ ہیں۔ اس لئے ذمہ دار حکام کو توجہ دلانی جاتی ہے۔ کہ وہ پوری پوری تحقیقات کرتے ہوئے اصل سازش کا انکشاف کروائیں۔ اور قاتل اور اس کے شریک جرم ساتھیوں کو کیفر کردار کو پہنچائیں۔

اصل واقعہ

جب ہم ۲۹ اپریل کو قبل از دوپہر صوفی محبوب احمد آرمی کنٹرول پٹر کے گھر لدھیانہ پہنچے۔ تو لڑکی والوں نے کھانا کھلانے سے بیشتر ہی دامن کے لئے زیورات و پارچات و دیگر اشیاء ضروری طلب کیں۔ جو انہیں دے دی گئیں۔ حق تہر کے متعلق ایک ماہ پہلے یہ بات طے ہو چکی تھی۔ کہ ایک وابھی رقم مقرر کی جائے گی۔ لیکن موقعہ پر لڑکی والوں نے پیسہ فیصلہ کے خلاف زیادہ رقم حق تہر تحریر کرنے کا مطالبہ کیا جس پر میرے مقتول والد اور ہم لوگ نہایت شرافت و نرمی کے ساتھ حسب رواج یہ استدعا کرتے رہے۔ کہ حق تہر میں کسی قدر تخفیف اور واجبی کمی کر دی جائے۔ لیکن لڑکی والوں میں سے ماسٹر جان محمد و دیگر ہر سہ برادران صوفی محبوب احمد عموماً اور ان کا نوجوان طبقہ خصوصاً اس امر پر ضد کر رہے تھے۔ کہ کوئی تخفیف اور کمی ہرگز نہ کی جائے اس گفتگو میں کئی گھنٹے گزر گئے۔ آخر میرے

اپنے خاندان میں میں صرف اکیلا احمدی ہوں۔ میرے چھوٹے بھائی احسان الہی کی شادی میرے والد صاحب کے بچوں میں آخری شادی تھی۔ جس کے جملہ اخراجات تقریباً اڑھائی ہزار روپیہ والد صاحب اور بچھل کی خوشی کے لئے پندرہ نے برداشت کئے۔ احمدی وغیر احمدی عزیز و اقارب بلائے گئے۔ لڑکی والے لدھیانہ کے تھے۔ ہم لوگ ۲۹ اپریل کو رات لے کر قریب دوپہر صوفی محبوب احمد کے مکان پر پہنچے۔ رقم تہر مقرر کئے جانے کے متعلق دائرہ تمذیب کے اندر رہتے ہوئے نہایت نرمی سے گفتگو ہو رہی تھی۔ کہ میرے والد صاحب کو علیحدہ باتیں کرنے کے بہانہ سے رات سے الگ لے جا کر کھلے میدان میں دن دھاڑے خنجر سے قتل کر دیا گیا اور ہم لوگ بجائے دامن کی ڈولی کے والد صاحب کی لاش کفن میں لپیٹ کر گھر لائے۔ اکثر اخبارات میں واقعات اور اصلیت کو قاتل کے ورثاء کے ایمان سے غلط پیرائے میں شائع کیا گیا ہے۔ چونکہ میں مقتول کا بڑا بیٹا ہوں۔ اور رات کے ہمراہ تھا۔ اس لئے میں اصل واقعہ پیش کرتا ہوں۔ مقتول کے آخری بیان کی بناء پر اور موقعہ کی زبردست شہادت کی موجودگی میں پولیس لدھیانہ کا فرض تھا۔ کہ نہ صرف اصل قاتل کے خلاف کارروائی کرتی۔ بلکہ اسکے معاونین اور جملہ شریک سازش اشخاص کی

بھی کوئی لباس مثلاً کسی خاص قسم کی اپلین اور سلوار مقرر فرمائیں۔

(۶) طلبہ میں تعلیمی دلچسپی بڑھانے کے لئے مختلف سوسائٹیز کے قیام کا ارادہ ہے۔ مثلاً (۱) عربک سوسائٹی (۲) پشین سوسائٹی (۳) قلوبا فیکل سوسائٹی اور (۴) ریجنس ریسرچ سوسائٹی (۵) انکس سوسائٹی اور (۶) کالج بزم حسن بیان

عام طور پر کالج یونین میں طلبہ کی قوت بیان کو بڑھانے کے لئے *Debate* کے طریقہ رائج ہے۔ مگر یہ طریقہ ہمارے لئے پسند نہیں۔ اس لئے انشاء اللہ عزیز ہم کالج بزم حسن بیان میں *Debate* کے طریقہ کو ترک کر کے تقریر کے طریقہ کو رائج کریں گے اور امید ہے کہ ہمارے طلبہ تقریر کے میدان میں محض اس طریقہ کی وجہ سے دوسروں سے پیچھے نہ رہیں گے۔

نئے نئے تعلیمی طریقے اور سیکس جن میں سے جدید ترین مسٹر جان سارجنٹ کی رپورٹ ہے۔ ہر ملک کے سامنے آتے رہنا اس بات کی دلیل ہے۔ کہ ہمارا رائج الوقت طریقہ تعلیم تسلی بخش نہیں۔ اور اس امر کی ضرورت محسوس کی جاتی ہے۔ کہ اس کی بجائے کو بہتر طریقہ تعلیم رائج کیا جائے۔ ایک نئی یونیورسٹی ایسی کسی نئی سیم کو رائج کر سکتی ہے اور کوئی کالج جو ایک غیر یونیورسٹی کے ساتھ الحاق رکھتا ہو۔ کسی نئی سیم کو رائج نہیں کر سکتا پس ہمارے لئے یہ تو ممکن نہیں۔ کہ ہم پنجاب یونیورسٹی کی پالیسی کو چھوڑ کر کسی نئے طریقہ تعلیم کو اپنے کالج میں رائج کریں لیکن ایک غیر یونیورسٹی کے ساتھ الحاق رکھنے ہوئے اور اس کی پالیسی کو اختیار کرتے ہوئے بھی یہ ممکن ہے۔ کہ بعض ایسے ذرائع اختیار کئے جائیں۔ جو طلبہ کی ذہنی نشوونما میں زیادہ ممد ثابت ہوں۔ مثلاً

Residential یونیورسٹی کی امتیازی خصوصیت طلبہ پر انفرادی توجہ دینا ہے۔ ہمارا ارادہ ہے۔ کہ ہم ان تمام ذرائع کو استعمال کر کے طلبہ کے فطری قوی کو بھرپور نشوونما دینے کی کوشش کریں گے۔ مگر اس کے لئے اس کے فضل اور حضور کی دعاؤں اور ہمتی کے بغیر کچھ نہیں کر سکتے۔ ہم اساتذہ تعلیم لایسلام کالج قادیان اس موقع پر حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ سے

انہیں انگلی پکڑ کے بھی چلایا نہیں جاسکتا۔ کہ انہیں اپنے مہارے چلنا سیکھنا ہوتا ہے۔ اور کئی طور پر بے نگرانی بھی نہیں چھوڑا جاسکتا کہ ہمیشہ کے لئے وہ اخلاقی ہلاکت کے گڑھے میں گر سکتے ہیں۔ اس ضمن میں ان کے لئے یہ بہترین درمیانی راہ کا انتخاب ہے۔ صراط مستقیم کہا جاسکتا ہے۔ اور نگرانی اور آزادی کے اس مسئلہ کو بالینا جو کئی اخلاقی زندگی کو ہمیشہ کے لئے بنیاد دینے والا ہو ناممکن تو نہیں۔ مگر بہت مشکل ضرور ہے۔ اور ہم حضور ہی سے دعا اور رہنمائی کی درخواست کرتے ہیں۔

(۴) فٹ بال۔ ہاکی۔ کرکٹ انگریزوں کی قومی کھیلیں ہیں۔ اور چونکہ آج انگریز ہم پر حاکم ہے۔ اس لئے ہندوستان میں عام طور پر یہ خیال پایا جاتا ہے کہ جب تک تعلیمی اداروں میں ان کھیلوں کو رائج نہ کیا جائے۔ اس وقت تک ہمارے نوجوانوں کی ذہنی و جسمانی صحت کو قائم نہیں رکھا جاسکتا۔ اس کے برعکس وہ تمام قومیں جو انگریز یا انگریزوں سے تعلق رکھنے والی ہیں۔ ان کھیلوں کو کوئی اہمیت نہیں دیتیں۔ اور ان کی زیادہ تر توجہ *Handball* کی طرف ہے اور اس وجہ سے ان قوموں کے طلبہ کی صحتوں پر کوئی برا اثر نظر نہیں آتا۔ ہمارا ارادہ بھی *Handball* کی طرف زیادہ توجہ دینے کا ہے۔ مگر چونکہ بہر حال ہم ہندوستان کے رہنے والے ہیں۔ اور ہمارے ملک کی ساری تعلیمی درسگاہیں ہاکی۔ فٹ بال وغیرہ پر زور دیتی ہیں۔ اس لئے حضور کی ہدایت کی ضرورت ہے۔ کہ کیا ہم ہاکی۔ فٹ بال وغیرہ کو کھیت ترک کر دیں۔ یا انہیں جاری تو رکھیں۔ مگر زیادہ اہمیت نہ دیں۔ میرے علم میں ان کھیلوں کے ترک کر دینے پر یونیورسٹی یا محکمہ تعلیم کو کوئی اعتراض نہ ہوگا۔

(۵) دنیا کی بہت سی درسگاہیں اساتذہ اور طلباء کے لئے کسی خاص لباس کی تعبیریں کر دیتی ہیں۔ اور تاریخ سے پتہ چلتا ہے۔ کہ مسلمانوں میں بھی یہ رواج رہا ہے۔ اس کی یہ فائدہ حاصل ہوتا ہے۔ کہ طلبہ کی اخلاقی نگرانی زیادہ آسانی سے کی جاسکتی ہے۔ اور ڈسپلن کا قیام بہتر طریق پر ہوتا ہے۔ اگر حضور سے پسند فرمائیں۔ تو ہمارے لئے

A Heavenly Message to all the Nations of the Globe

دنیا کی تمام اقوام کو ایک آسمانی پیغام

اس میں حضرت مصلح موعود کی لندن میں فرمائی ہوئی وہ تقریر جو ایک آسمانی پیغام کے نام سے مشہور ہے۔ وہ بھی شامل ہے۔ اس میں اور بھی بہت سے تبلیغی مضامین ہیں جن سے غیر مسلم اور غیر احمدی اصحاب پر احمدیت کی حجت پوری ہو سکتی ہے۔ اس آئنی صفحہ رسالہ کی قیمت ۳۰ محض محصول لڑاک

عبداللہ الدین سکندر آباد (دکن)

والد کو جس مکان میں کہہ رات آتری ہوئی تھی۔ وہاں سے الگ بلوایا گیا۔ اگرچہ راتوں میں سے بھی بعض دن کے ہمراہ گئے۔ لیکن انہیں بھی قائل کے معاہدہ نے اپنی سازش اور حکیم کے ماتحت والد صاحب سے الگ کر کے باتوں میں متغزل کر لیا۔ اسی اثنا میں ایک بیس یا بیس سالہ نوجوان سہمی نثار احمد ولد محمد شفیع نے اچانک اور پے در پے والد صاحب کے پیٹ۔ گردن۔ اور پہلو کے اوپر کسی ایک شدید ضربات خمیر سے لگائیں جو حکم ہر سہ زخم نہایت گہرے اور مہلک تھے اسلئے ہلوگ مضروب کو چار پائی پر ڈال کر فوراً ہسپتال پہنچے اور ڈاکٹر صاحبان کے حوالہ کر دیا۔ اگرچہ طبی امداد فوراً مل گئی۔ لیکن زخم اس قدر مہلک تھے کہ جان بچانے ہو سکے۔ اور دوسرے روز قبل دوپہر ہسپتال میں ہی فوت ہو گئے۔

یہ حادثہ نقل کسی اشتعال۔ لڑائی۔ جھگڑے وغیرہ کا نتیجہ ہرگز نہیں بلکہ کسی پہلے کی سوچی بونی حکیم اور نہایت سے عرض کرتا ہوں کہ ہلوگوں پر پردیس میں نہایت شدید مظالم ہمارے اسلئے وہ حملہ آور کے خلاف ہی کارروائی کرنے پر اکتفا نہ فرمائیں۔ بلکہ انصاف اور معتدل کا خون ناحق اس امر کا منتظر رہے کہ حملہ اشخاص جو تشریک سازش میں اور قائل کے معاہدہ میں مددگار تھے ان کے خلاف بھی پوری پوری توجہ اور تحقیقات فرما کر داد رسی فرمائی جائے ورنہ میری اپنی جان اور میرے دوست چھوٹے بھائیوں کی جانیں بھی قائل کے معاہدہ کے ہاتھوں خطرہ میں ہیں۔ کیونکہ کاروبار کے سلسلہ میں اور بعض رشتہ دار ہی تعلقات کی بنا پر ہمیں اکثر لدھیانہ جانا پڑتا ہے۔ خاکسار ذرا ہالی رہتا ہوں۔ ضلع ہوشیار پور

جماعت احمدیہ ٹھیکانی کا تبلیغی جلد
۸ رجون بروز جمعرات جماعت احمدیہ ٹھیکانی کا تبلیغی جلد موعود صحیحی میں زیر صدارت جناب چوہدری فتح محمد صاحب سیال ایم اے ایٹک سے ۵ بجے شام تک منعقد ہو گا۔ احیاب کثرت سے شامل کر علماء کرام کی تعداد سے تشفی ہوں۔
انچارج مقامی تبلیغ

ضروری اعلان

امیریل بینک لاہور سے خط و کتابت کرنے پر مہلوم ہوا کہ کسی صاحب نے صدر انجمن احمدیہ کے حساب پر مل نیک میں مورخہ یکم مئی ۱۹۲۲ء کو ۵۲۰ روپیہ اور مورخہ ۵ مئی ۱۹۲۲ء کو ۹/۱۵ کے چیک جمع کرائے ہیں۔ جس کی دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ کو اتیک اطلاع نہیں دی گئی۔ اور نہ تفصیل بھی جمع کرائی ہے اس کی اطلاع مع تفصیل فوراً ارسال فرمائی۔

پنجاب کی حیرت انگیز ایجاد

سرمہ زعفرانی

نگروں اور دیگر امراض چشم کے لئے لائانی ایجاد ہے لکڑے سے ہونے والی ہے اس کے استعمال سے بہت جلد دور ہو جاتے ہیں۔ لکڑے بہت سی امراض چشم کی جڑ ہیں۔ جیسے آنکھ کی سرخی۔ جلن۔ خارش۔ آنکھ کا روشنی میں نہ کھلنا وغیرہ نظریں کی انہی کی وجہ سے آتی ہے اس مرض سے نجات حاصل کرنے کے لئے آپ "سرمہ زعفرانی" استعمال کریں نعتیت فی ششی تین روپے پیکیٹ۔ محمد لاک بزم خریدار ملنے کا پتہ عزیز کار بالک منجمن سٹورز۔ نمبر ۱۲! آسٹوٹوش مگر جی روڈ۔ کلکتہ

نارتھ ویسٹرن ریلوے

سہارڈ بیٹیٹ سروس کمیشن لاہور لاہور ڈویژن میں ٹائیسٹوں کی پانچ ماہانہ ٹیسٹوں پر رکنے کے لئے ۱۱۱۱ اتاب مجوزہ فارم پر دستخط مطلوب ہیں۔ یہ فارم نارتھ ویسٹرن ریلوے کے بڑے ٹیسٹوں سے ایک روپیہ میں مل سکتا ہے پانچ اسامیوں میں سے تین مسلمانوں کے لئے اور ایک سکھوں۔ ہندوستانی عیسائیوں اور پارسیوں کے لئے مخصوص ہیں۔ علاوہ ازیں ۱۰ مہینوں امیدواران کے نام (۱۰ مسلمانوں کے لئے۔ ایک سکھوں ہندوستانی عیسائیوں اور پارسیوں کے لئے اور غیر مخصوص) فہرست انتظار پر رکھے جائے گے کم سے کم خواہ:۔ چالیس ماہوار دو ماہانہ ٹیسٹوں کیلئے ۲۰۔۲۰۔۵۰۔۲۰۔۲۰ میں علاوہ گرائی الاؤس موجب قواعد دیا جا سکتا ہے اور صفات۔ میٹرکیشن (سیکنڈ ڈویژن اگر نتیجہ ڈویژنوں میں ملتا ہو) بڑی کم عمر یا اس کے مترادف امتحان۔ وہ امیدوار جو یہ ثابت کر سکیں کہ چند نمبروں کی کمی سے وہ سیکنڈ ڈویژن حاصل نہیں کر سکتے۔ انہیں بھی زیر غور لایا جائے گا۔

ٹائپ لائٹنگ کی رفتار۔ تیس سے چالیس لفظی منٹ۔

عمر ۱۸ سے ۲۵ سال کے درمیان کے بچوں کی صورت میں تیس سال تا۔ اور باقی فوجی آدمیوں کے لئے چالیس سال تک۔ نارتھ ویسٹرن ریلوے کا ملازم ادنیٰ ساوات بھی اچھا ہے آپ سکتا ہے بشرطیکہ وہ جنرل میٹرک مقرر کردہ شرائط کو پورا کرنا ہو۔ اور اپنے حکم کی معزنت درخواست مکمل تفصیلات چیرمین کے نام ایک لغاتہ ارسال کرنے جس پر ٹکٹ جہاں ہو ادما پتہ درج ہو ماحصول کر چکا سکتے ہیں۔

سالنامہ جمل

مضمون نگار	مضمون
ادارہ	کچھ لینے باہر سے
حضرت جوش ملیح آبادی	زینتران خواجہ کوٹس
جناب ریونڈے جے آر ری	ایران شناسی میں بکریوں کا حصہ
جناب زاوی شہید چشتی	کسک (افسانہ)
جناب یحییٰ حسن کلہوڑو	سراب (نظم)
جناب فضل حق قریشی کلہوڑو	توت اٹخ آسن (دعویٰ مہر)
جناب حبیب اشعر دہلوی	ایرانی کارٹون
جناب کیملائں بہاری بی بی بی بی بی	مندر کے دروازہ پر خلیں جبران
پروفیسر مین سید ذوالکفیر	گہرائی (نظم)
ریونڈے جے آر ری	گردناب کی جسم سازی اپنا اپنی
محترمہ طاہرہ بی بی شہزادی	غیر حرفت (جہی کی زبان)
جناب جگت سراج سلطان پوری	ظن کی خاطر (افسانہ)
جناب وقار عظیم اکرم	قائے (نظم)
جناب رضاعلی دکنشت	تین افسانہ نگار
جناب احمد زبیر قاسمی	یوسفی (نظم)
جناب ختم راد پوری	کواڑ کی اوٹ سے (افسانہ)
پروفیسر محمد علی خان غلڑی	افغانستان کی اقتصادی ترقی
ساحر ادیبی لوی	کبھی کبھی (نظم)
ادارہ	قدیم بہار و شان کا آئی ٹکن
پروفیسر یوگ بھائی اشوہ	کون دنگاے پار (گیت)
محترمہ کبیرا بی بی	عشرت باقی کے نام (نظم)
مولانا ابوالفتح اسماعیل	وہا سے اسام بچزار سال میں
جناب حضرت امجد چیدرا آبادی	رباعیات محبت
جناب کوشن پت	شکست کے بعد (درامہ)
جناب سید مراد آبادی	جگر ہائے (غزل)
جناب سید رانا شہزاد احمد	جگر مراد آبادی
جناب سید مراد آبادی	جانہ (نظم)
کامریہ کولہالی لیکن	مشرق کی جانبوں کا جھیلواؤ
پروفیسر گلبرگ	تعلقات ماؤس (تخلیقی مقالہ)
مرزا اعلیٰ خجڑ	تاج کی سرگزشت
جناب عسما مار بارہ بنگوی	غزل
مس ایل اور کرک	سار جنت اسکیم
ادارہ	لاہور (دعویٰ)
جناب ظفر شہزاد	ہندوستان کے نقش

تصاویر
۱۔ جناب جگت مراد آبادی ۲۔ افغانستان کے چند کارخانے ۳۔ توت اٹخ آسن کی لاش ۴۔ لندن کے چند مناظر ۵۔ عرب کے چند مناظر ۶۔ ساہیبا کے چند مناظر ۷۔ ایرانی فن کاری کی تازہ ترین تصویر ۸۔ شیکہ اور اس کی قبر ۹۔ شکستہ کے چند رسمیں ۱۰۔ شہزادے جے شہزادی کا خاص فوٹو۔
قیمت سالنامہ آٹھ آنے (محمولہ ٹاک باہرہ ادارہ)
۱۵ جون کے بعد
چند سالہ مسات دوپہر شہزادی جہاں سے پی پی پی پرچہ لار (محمولہ ادارہ)
جو حضرات اس سے پہلے خریدیں ان کے ہاتھ پر خریداری کی توجیہ یا تجدید کرانیں گے۔ ان سے سالانہ چندہ یا تحفہ لے اور شہزادی جے شہزادی کے ہاتھ پر خریداری کی توجیہ یا تجدید کرانیں گے۔ ان سے سالانہ چندہ یا تحفہ لے اور
میلنگ آجکل پوسٹ بکس ۱۷۷ لاہور

تارک ایفون

ہوک وچاٹو۔ انیون کی تباہ کاریاں ظاہر ہیں۔ لوگ اس کو کبھی استعمال کر کے اپنی زندگی کو اپنے ہاتھوں میں نہیں اور اپنی زندگی کی آسٹوں کو یا اس وحرت سے بچتے ہیں۔ غرض کہ انیون کا استعمال ہر صورت میں برابے اور انیون کھا کر بیکار اپنا روپیہ برباد کرتے ہیں۔ اس دوا کے استعمال سے انیم دلوک چاٹو ہمیشہ کے لئے چھوٹ جائے گی۔ یہ نہایت جرب ہو ہے۔ صدمہ آدمیوں پر اس کو جرب ہو چکا ہے۔ ۳۲ ہر طرح سے اطمینان فرمائیں۔ اور ضرور اس دوا کو استعمال فرمائیں اس دوا سے نہ تو آسٹو بچتے ہیں اور نہ ناک بچتی ہے اور نہ چھاتی آتی ہے۔ اور نہ پیٹ میں درد ہوتا ہے۔ نہ ہاتھ پیروں میں درد ہوتا ہے۔ صرف اتنا ضرور ہوتا ہے کہ کچھ کھو گیا ہے ڈھونڈنے پانچ روز میں صحت ہو جاتی ہے۔ قیمت ۲۰۔
حکیم مولوی ثابت علی محمد نگر نمبر ۱۷۷ لاہور

آنکھوں کا اثر عام صحت پر

آنکھوں کی بیماریاں نظر سے تعلق نہیں رکھتیں۔ سر درد کے مریض بستی کے شکار اور اعصابی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے لوگ اس میں آنکھوں کے مریض ہوتے ہیں۔ ایسے مریضوں کو "سوزہ میلا خاص" استعمال کرنا چاہیے فی تونہ جگر چھ ماہ سے تین ماہ ۱۲ ملنے کا پتہ
دواخانہ خدمت خلق قاریاں

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

واشنگٹن ۵ جون - پریزیڈنٹ روز ویلٹ نے ایک کانفرنس میں بتایا کہ سعودی عرب میں مجوزہ پائپ لائن کے سلسلے میں ابھی تک امریکہ اور برطانیہ کے درمیان گفتگو ہو رہی ہے۔ جو کسی فیصلہ کن نتیجے تک نہیں پہنچی۔

لندن ۵ جون - مشرقی ایشیا میں جو امریکہ میں ڈیپٹی گورنر ہونے والے ہیں "ہندوستان میں اجنبی" کے نام سے ایک کتاب لکھی ہے۔ جس میں برطانوی پالیسی پر شدید نکتہ چینی کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ہندوستان انہوں کو ہم پر اعتماد نہیں رہا۔ جنکا کے بعد ہندوستان کو آزادی دینے کے لئے جانے کے وعدے پر بھی شک کیا جا رہا ہے۔

ڈھاکہ ۵ جون - نارائن گنج سے ایک خبر ملی ہے کہ وہاں ایک عورت کو مردہ سمجھا کر جہاں لکھے ہی لکھے تھے کہ اس میں حرکت پیدا ہو گئی۔ اور ڈاکٹر نے بتایا وہ زندہ ہے۔ اس پر اسے گھر واپس لے آئے۔ کچھ عرصہ بعد وہ مر گئی۔

لاہور ۵ جون - معلوم ہوا ہے کہ ڈاکٹر محمد صاحب کے لئے کسی نگران دار عمدہ کا انتظام ہو گیا ہے۔ ان کے لئے کوٹھی بھی ڈیفنس آف انڈیا رول کے تحت من کی گئی ہے۔

لڑھیانہ ۵ جون - محترم باغیچہ دفعہ ۳۰ نے جگراؤں کے ایک بین چنڈر پال کو سات سال قید یا مشقت اور ایک ہزار روپیہ جرمانہ کی سزا دی ہے۔ جرم نے اپنی عورت کو دھکا دیکر اس لئے چھت سے نیچے گرا دیا تھا کہ وہ نیچے سے اور وہ اندر جہیز کا نالاسکی تھی۔

مشگرہ ۵ جون - مشرا لڈی سٹیشن نے موضع ڈاک تحصیل پاکپتن کے ۲۷ مسلمانوں کے متعلق فیصلہ سنا دیا ہے۔ جن پر یہ الزام تھا کہ انہوں نے گاؤں کے مذہبی کھول پر حملہ کر کے دو کو ہلاک کر دیا۔ چھ مردوں اور ایک درجن عورتوں کو شدید زخمی کیا۔ ایک مکان کو آگ لگا دی۔ جن میں کچھ مذہبی سکھ مرد۔ عورتیں بچے چھپے ہوئے تھے۔ عدالت نے ۲۷ ملزمان کو سزائے موت دی۔ اور باقی کو پری کر دیا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ یہ حملہ محض اس لئے کیا گیا کہ مذہبی کھول کی ایک بہات کے کچھ آدمی مسلمانوں کی چار پائیوں پر بیٹھے گئے تھے۔

گجرات ۵ جون - پولیس نے مرگٹ پر چھاپہ مار کر وہاں کے ایک سادھو کے مکان کی تلاش کی۔ جس سے ہزاروں روپے کے طلائی زیورات اور دیگر قیمتی چیزیں ملیں۔ اسی سلسلے میں مشور ساہوکار کو گرفتار کیا گیا جس کے مکان سے ایک لاکھ روپیہ کی مالیت کے زیور برآمد ہوئے۔

لاہور ۵ جون - نکانہ صاحب کا مہنت جس کے وقت مہنت سے سکھوں کو نکانہ کے گوردوارہ میں مہانت بنے رجمی سے قتل کیا گیا تھا۔ دلینو گلی میں ایک عرصہ سے بیمار پڑا تھا۔ معلوم ہوا ہے کہ شہر جون کو سہ منزلہ مکان سے گر کر مر گیا۔

لندن ۵ جون - اٹلی میں لڑنے والی اتحادی فوج کے افسرانے نے اعلان کیا ہے کہ اتحادی فوج روم کو تباہی سے بچانے کی ہر ممکن کوشش کرے گی۔ کیونکہ روم عیسائیت کا مرکز ہے اسے بہت بڑی تاریخی اور روحانی عظمت حاصل ہے۔

لندن ۵ جون - اٹلی میں جنرل الیگزینڈر کے ہیڈ کوارٹر سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ پانچویں فوج کے دستوں نے ۴ جون کو روم پر قبضہ کر لیا۔ اور کئی جگہ سے دریا عبور کر لیا ہے۔ کل جب ہمارے دستے شہر میں داخل ہوئے تو دشمن نے کہیں کہیں مقابلہ کیا روم سے جانے والے راستے ۱۵ اور ۱۶ پر ہمارا قبضہ ہو چکا ہے۔ ہر جگہ ہماری فوجیں جرموں کو پیچھے دھکیں رہی ہیں۔ روم کے شہروں نے جرموں کے خلاف کئی قسم کی شکایتیں پیش کیں۔ انہوں نے کہا۔ جرموں نے بجلی کی سہولت بہت کم کر دی تھی تاکہ لوگ انگریزی براد کاسٹ

نہ سن سکیں۔

لندن ۵ جون - آج سویرے امریکی بمباروں نے برطانیہ کے آڈوں سے آڈ کر پیرس کے پاس کئی حملے کئے۔ فرانس کے کنارے کئی بمباری فوجی ٹھکانوں پر بم برسائے۔

کانڈی ۵ جون - ہمارے دستوں نے اچھال اور پیل کی سرکوں پر بڑھتے ہوئے کئی ہمارا لیا پر قبضہ کر لیا۔ کوہ پچا کے پاس ہمارے گشتی دستے سرگرمی دکھا رہے ہیں۔ جینا کے جوی حصے میں دشمن کی لڑائی جاری ہے۔

واشنگٹن ۵ جون - جنرل جبرائیل میں سالانہ ایب جزیرہ پر اور امریکن فوجیں اتاری گئی ہیں۔

لندن ۵ جون - روم پر قبضہ کے بعد پانچویں فوج اب مغرب کی طرف بڑھ رہی ہے اور اس نے کئی جگہ دریا سے ٹیکر کو پار کر لیا۔ جنرل کلاڈ نے روم سے ۲۰ گے تدم بڑھانے کے بارہ میں اتحادی جرنیلوں سے روم میں بات چیت کی۔

پوپ نے ایک بڑے جوم کے سامنے جس میں آٹھویں فوج کے بہت سے سپاہی بھی تھے۔ تقریر کرتے ہوئے شکر ادا کیا کہ روم کو لڑائی کا اکھاڑہ نہیں بنا یا گیا۔ شاہ اٹلی نے یہ وعدہ کیا تھا کہ روم کے فتح ہونے کے بعد وہ شاہزادہ امبوٹو کے حق میں تخت سے دست بردار ہو جائیں گے۔ چنانچہ کل انہوں نے دست برداری کا اعلان کر دیا۔

پرسوں روم کو جانیوالی سرکوں پر آٹھ ہزار جرمن ٹرک برباد کر دیئے گئے۔ اب جرمن ٹرک دن کو چھپے رہتے اور رات کو سفر کرتے ہیں۔ پھر بھی کل ۱۲ سو ٹرک برباد کر دیئے گئے۔ روم کی فتح کے بعد اتحادیوں کے سامنے ایک بہت بڑا کام اہل روم کے لئے اشیاء خورد و نوش کی سپلائی ہے۔

واشنگٹن ۶ جون - پریزیڈنٹ روز ویلٹ نے ایک تقریر براڈ کاسٹ کی۔ جس میں کہا کہ روم کی فتح کے یہ معنی نہیں۔ کہ جرموں کی حالت اب ایسی ہو چکی ہے۔ کہ وہ دوبارہ دنیا پر قبضہ کا کوشش نہ کریں۔

ماسکو ۶ جون - روسی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ روسیوں نے شمال اور شمال مغرب میں

روسیوں نے بہت سے جرمن حملوں کا تذکرہ جواب دیا۔ جاسی پر جرمن حملہ کا یہ سارا دن بہت ٹیکوں اور ہوائی بمباریوں کی کئی لڑائیاں ہو رہی ہیں۔ توپوں کی گولہ باری بھی بہت سخت ہو رہی ہے۔ لڑائی کا یہ سارا دن کارپتھی پہاڑوں تک پھیلا ہوا ہے۔ جرمن یہاں روسیوں کو گھیرنے کی برابر کوشش کر رہے ہیں۔

واشنگٹن ۶ جون - حکومت امریکہ کی دعوت پر پولینڈ کے وزیر اعظم بیان کیے گئے ہیں۔ ۳۰ اپ مشر روز ویلٹ اور دیگر اعلیٰ افسروں سے ملیں گے اور پولینڈ کے تمام معاملات پر گفت و شنید کریں گے۔

دہلی ۶ جون - لارڈ ایسٹن کے سپیڈ کو لڑائی کا ایک اعلان مندرجہ ذیل ہے۔ فوجیں موگانگ کی وادی میں پیچھے کی طرف برابر بڑھ رہی ہیں۔ جینا کے شہر پر بھی ہمارا دباؤ بڑھ رہا ہے۔ کوہ پچا کے شہر پر ہمارا قبضہ ہو چکا ہے۔ مگر آس پاس کے ادنیٰ علاقوں سے جا پانوں کا صفایا کرنا ابھی باقی ہے۔ تاگا کے گاؤں سے دشمن کا صفایا کر دیا گیا ہے۔

لندن ۶ جون - جاپان کے شمال مشرق میں کیورین گروپ کے دو جزائر پر اتحادی طیاروں نے بڑے زور کا حملہ کیا۔ ایک جزیرہ پر یہ پہلا اتحادی حملہ تھا۔

واشنگٹن ۶ جون - جزیرہ بیاک میں اتحادی فوجیں ہوائی اڈوں کی طرف پیش قدمی کر رہی ہیں۔

کلید القرآن جیبی

یہ کلید جیبی ساڑھے پندرہ قرآن شریف کے الفاظ کی فہم سے صحیح حوالات اور ہر نقطہ کا ترجمہ جیبی ساتھ ہے۔ جو قرآن کریم کے سمجھنے میں کافی مدد دیتی ہے۔ یہ کلید ہر ایک مبلغ۔ مناظر۔ مصنف اور مضمون نویس کے لئے ایک ہر ایک مسلمان کی جیب میں رہنی ہر وقت ضروری ہے۔

درس القرآن مکمل نوبت حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ عنہما کی فضل الخطاب جی۔ ختم نوبت سر در تین جلدوں میں اسلامی اصول کی تفاسیر اور دیگر نوبت ۶ فہم کتب علیحدہ طلب فرمائیں

کتاب گھر قادیان

کلمہ سے

ایک ہندو دوست پندت دیا شکر صاحب باجپالی خیر فرماتے ہیں:

"خدا کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ آپ کے علاوہ سے میری بوی کو بہت اتنا ہے۔ ابھی آپ کی ادویہ کا نامہ پارل نہیں ملا۔ میری بوی چاہتی ہے کہ قادیان میں رہ کر چند دنوں کے لئے آپ کا علاج کرایا جائے تاکہ آپ مرض کی تفصیلات سے بھی بخوبی آگاہ ہو جائیں اور کلمتیاں وغیرہ بھی دیکھیں۔"

میرے لئے اور میری بوی کی صحت کے لئے آپ کا خاص طور پر پیار تھا کہ میں آپ کے احسان کا کلمہ دہانی ادا کرنے سے قاصر ہوں۔ صرف یہی دعا کرتا ہوں کہ خدا آپ کو اس کا اجر دے۔

کلمہ جیبی گھر قادیان